[bookmark: _Hlk95922811]Activité 1 « accès à l’eau potable ?»



● Niveau : CAP

● Capacités et connaissances abordées :

	Capacités
	Connaissances

	Calculer une quatrième proportionnelle

	Proportionnalité

	Traiter des problèmes de pourcentages

	Pourcentage




● Enoncé de la situation problème : 

Le tableau suivant montre la répartition de la population mondiale selon son accès à l’eau potable.
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Problématique : 
Quel est le pourcentage de la population mondiale n’ayant pas accès à l’eau potable ?

● Ressources pour l'élève :
Voir document élève
● Éléments pour le professeur :

Coup de pouce pour la question 4 
· écrire la fraction représentant le nombre d’habitants ayant accès à l’eau potable dans la population mondiale ;
· trouver la fraction équivalente avec 100 au dénominateur

● Intentions de l’auteur :
- réinvestir ou introduire la notion de pourcentage ;
- Faire prendre conscience aux élèves que tout le monde n’a pas accès à l’eau potable.




1. Combien d’habitants compte la population mondiale en 2015 ?

2. Pour être compté dans la population ayant accès à l’eau potable, un habitant : 
 doit marcher moins de 30 minutes pour accéder à l’eau potable en partant de son domicile ;
 doit marcher moins de 30 minutes pour accéder à l’eau potable et revenir à son domicile ;
 doit avoir accès à l’eau potable ;
 doit avoir de l’eau potable à domicile.

Cocher la(les) bonne(s) réponse(s).

3. Combien d’habitants ont accès à l’eau potable en 2015?


4. Si le monde était un village de 100 habitants, combien d’habitants auraient accès à l’eau potable ? 
Arrondir à l’entier le plus proche.

5. Colorier ci-dessous ces habitants en bleu.
[image: Une image contenant flèche

Description générée automatiquement]
 


6. Exprimer le nombre d’habitants ayant accès à l’eau potable en pourcentage de la population mondiale.

7. Répondre au problème.


v
v

Activité 2 «consommation en eau  d’une douche»



● Niveau :

● Capacités et connaissances abordées :

	Capacités
	Connaissances

	Calculer une quatrième proportionnelle

	Proportionnalité

	Traiter des problèmes de pourcentages

	Pourcentage





[image: Douche avec un remplissage uni]● Enoncé de la situation problème : 
Camille reste environ 6 minutes sous la douche chaque jour. Son ami lui fait remarquer qu’elle utilise beaucoup d’eau. 

● Problématique : 
Camille consomme-t-elle plus d’eau que la moyenne des français ?

● Ressources pour l'élève :
Document 1
Mesure réalisée par Camille
Camille a rempli un seau de 15 litres en 1 minute en réglant le robinet de la douche comme à son habitude. 
*On admet que le débit de l’eau reste constant une fois qu’il a été réglé.
Document 2
[image: Afficher l’image source]Répartition en % des 150 litres d’eau consommés en moyenne par jour par chaque français.


● Éléments pour le professeur :

● Intentions de l’auteur :
Résoudre un problème relevant de la proportionnalité
Faire prendre conscience aux élèves qu’une douche consomme beaucoup d’eau dès lors qu’on y passe du temps.
 












1. Proposer une méthode pour répondre au problème.


2. Mettre en œuvre la méthode retenue.


3. Répondre au problème.

4. On a représenté ci-dessous la quantité d’eau consommée en fonction de la durée passée sous la douche.



















Estimer la durée que doit passer Camille sous sa douche pour être dans la moyenne des français. 



Activité 3 « réaliser des économies en eau»



● Niveau : CAP

● Capacités et connaissances abordées :

	Capacités
	Connaissances

	Obtenir un tableau de valeurs d’une fonction donnée
	Notion de fonction

	Déterminer la fonction linéaire qui modélise une situation de proportionnalité 
	Fonction linéaire





● Enoncé de la situation problème : 
[image: Image du produit]Camille a remplacé son pommeau de douche par un pommeau plus économe en eau. 

● Problématique : 
Sans changer ses habitudes, combien d’eau économisera-t-elle par jour ?

● Ressources pour l'élève :
Fichier Geogebra prêt à l’emploi
● Éléments pour le professeur :

● Intentions de l’auteur :
Expérimenter à l’aide du fichier Geogebra pour déterminer la fonction linéaire modélisant une situation de proportionnalité
Utiliser l’expression de cette fonction pour résoudre un problème relevant de la proportionnalité
Faire prendre conscience aux élèves que des économies d’eau non négligeables peuvent être réalisées sans forcément changer ses habitudes.









1. Le point placé dans le repère ci-dessous indique la quantité d’eau écoulée en 1 minute avec ce nouveau pommeau. Justifier le fait qu’il est plus économe en eau ?



1. Ouvrir le fichier geogebra nommé pommeau_econome.ggb
Cocher la case « fonction linéaire ».
En agissant sur le curseur nombre a, déterminer l’expression algébrique de la fonction linéaire passant par ce point.
2. Compléter le tableau de valeurs de cette fonction
	
	

	1
	

	2
	

	3
	

	6
	



3. Combien de litres d’eau sont consommés par minute avec ce pommeau de douche économe ?

4. Si Camille ne change pas ses habitudes, sa consommation d’eau se situe-t-elle toujours au-dessus de la moyenne des français ? Justifier

5. Répondre au problème.
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De I'eau a domicile aux eaux de riviére

Parmi les 6,5 milliards dhumains qui disposent d'eau potable, 5.2 milliards (ce qui représente 71 % de la
population mondiale) en bénéficient & domicile et au moins douze heures par jour. Car pour 'OMS la
notion daccés est large : 1,3 milliard de personnes (17 % de la population mondiale) ont accés & leau
‘mais doivent pour cela se déplacer a moins de trente minutes aller-retour. Un Frangais qui devrait faire
un quart d'heure de marche pour aller sapprovisionner n'aurait pas réellement le sentiment « d'avoir
accés aleau »

Parmi les 844 millions de personnes qui wont pas accés  leau potable, 263 millions doivent se déplacer
& plus de trente minutes aller-retour jusqu'au plus proche point deau potable. Le plus souvent cette
tache wés lourde physiquement est prise en charge par les femmes. 423 millions de personnes boivent
Teau d’un puits ou d'une source deau non protégé des contaminations. Pas moins de 159 millions de
personnes captent leur eau de boisson dans une riviére, un lac ou un canal d'irrigation, au risque d'une
contamination par les produits chimiques et les matiéres fécales

Répartition de la population mondiale selon son accés a I'eau potable:

Nombre Répartition

enmillons ent
Eau potable a domicile™ 5230 7
Accés & leau potable a moins de 30 min._ aller-retour 1275 17
Population ayant accés a l'eau potable 6505 89
e ————————————
Accés & I'eau potable a plus de 30 min. 263 4
Puits ou source non proté; 23
Eaus de surface 159
Population sans accés a Ieau potable 844 1
e —————————
Ensemble 7349 100

“Acces a Teau potable « en toute sécurité », cest-a-dire a1a fois 2 domicile, au moins douze heures par jour et eau non contarinée
Source : OMS, Unicef. Données 2015 - © Observatoire des inégalités




